
	[image: image1.wmf]»

Nom de l’alumne/a

	Departament de Matemàtiques IES la Pineda
	

	Curs 2007/2008   Professor/a: Josep M.Vigatà
	

	Nivell 
	Optativa 3r ESO. Matemàtica comercial.
	

	Data
	01/04/08
	Tema
	% Interès simple i compost PA, PG
	

	Referència exàmen: 1rexamenoptativarmatematicacomercial3reso.doc


Llegiu bé els enunciats. Si teniu qualsevol dubte, pregunteu-lo en veu alta. Podeu usar calculadora científica no programable. Feu els exercicis en l’ordre que millor us vagi. Mireu-vos bé les opcions que hi ha. Heu de fer l’examen en bolígraf no vermell. Poseu els cognoms i el nom en tots els fulls. si no heu de fer servir el paper, no el malbarateu.

	Material recomanable per la prova
	Calculadora científica


1. Resoldre les següents qüestions
a. Vols comprar-te uns jaqueta en la botipineda, i marca 21 €uros. Si saps que demà comencen les rebaixes i que et faran un 15% de descompte, quants diners t’estalviaràs si compres demà la jaqueta? Quin serà el preu rebaixat de la jaqueta? Quina és l’operació més curta que permet trobar el preu final?

b. Si un amic teu treballa de dependent a la botipineda, i pot fer-te un 15%  afegit de descompte sobre el preu ja rebaixat, quin serà el preu final? Quina és l’operació més curta que permet trobar el preu final?

c. En la mateixa botipineda, veus uns mitjons que ahir valien 4 €uros i avui valen 3,25€uros. Quin és el descompte que estan fent als mitjons?

d. També a la botipineda vols comprar-te uns pantalons, i marca que un cop rebaixats el 40% valen 12 €uros. Quant valien abans de rebaixar-los?

2. Se sap que l’economia xinesa, cada any creix un 10%. Quin % haurà crescut en 2 anys?I en 3 anys? I en 4? ...I en 10? No et precipitis en la resposta.

3. Respon a les qüestions següents.

a. Escriu la fórmula de l’interès simple i la de l’interès compost.

b. Què significa cada lletra? 

c. Explica quines diferències hi ha entre ambdós conceptes

4. Donada la sèrie 3,6.... és una progressió aritmètica o geomètrica? Per què? Segueix-la fins el cinquè terme.

5. A la classe que anava el Manolo  (sabies que havia estudiat a la Pineda?), eren quinze alumnes

	1. Ares
	4. Dora
	7. Gisel·la
	10. Júlia
	13. Manolo

	2. Berta
	5. Enric
	8. Heribert
	11. Kilian
	14. Núria

	3. Carme
	6. Francesc
	9. Iona
	12. Laura
	15. Óscar


Se sap que en acabar el curs, l’Ares, la més espavilada de classe, tenia 153 positius i 5 negatius, que la Berta tenia 150 positius i 9 negatius, que la Carme, tenia 147 positius i 13 negatius, etc (l’alumnat està ordenat alfabèticament i a la vegada en nombre de positius i negatius, que van de forma “regular”). 

a) Calcula els positius i negatius que té la Júlia 

b) I l’Óscar. 

c) Calcula quants positius i negatius va posar aquell any el profe.

d) Quins alumnes tenen més negatius que positius?


6. Donada la Progressió Geomètrica:

1,2,4,8.... 

a. Calcula el terme general. (an)

b. Calcula el terme desè (a10)

c. la suma dels deu primers termes. (S10)

7. S’han posat 1500 €uros en un banc a un tipus d’interès del 4,28%, durant cinc anys. Calcula el capital final, si :

a) El banc treballa sols a interès simple.

b) Si capitalitzem cada sis mesos (interès compost)

c) Si capitalizem cada tres mesos (interès compost)

d) Si capitalizem cada mensualment (interès compost)

e) Si capitalizem cada tres dies (interès compost)

f) Quin dels casos anteriors interessa més? Per què?
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”segons calgui!

8. Proposa’t (i resol) un exercici que demostri el que has après. Es valorarà l’originalitat i la dificultat.

9. Exercici sols per a pujar nota. Quant temps hem tingut uns estalvis de 2300 €uros al banc, a un interès compost (capitalitzant anualment) del 4% , si s’han convertit en 3000 €uros? Quins interessos han produït?
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